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Městečko na dlani

Vážení spoluobčané,

začíná nový rok a  před 
námi se otevírá další řada 
výzev, které nás čekají. 
V roce 2025 bude pro naše 
město opět rokem změn. 
Nadále bude pokračovat 
modernizace silnice II. tří-
dy, která ovlivňuje provoz 
v našem městě od loňské-
ho roku. Do  poloviny to-
hoto roku by se měl otevřít 
provoz na celém úseku této 
stavby. V  druhé polovině 
letních prázdnin by měla 
být zahájena rekonstruk-
ce železničního přejezdu 
mezi Ronovem a  Závrat-
cem. Omezení provozu 
na  tomto přejezdu, bude 
jeden až dva týdny. V září 
Správa a údržba silnic Par-
dubického kraje zahájí re-
konstrukci zbývající části 
silnice II. třídy mezi Rono-
vem a Žleby. Oprava bude 
probíhat za  plné uzávěry 
silnice. Práce jsou naplá-
novány na 80 dní. Bohužel 
ještě v tomto roce se bude-
me muset obrnit trpělivostí 
a přečkat nástrahy doprav-
ních omezení. 

V  souvislosti s  otevře-
ním III. úseku silnice jsme 
byli nuceni uzavřít průjezd 
přes Podhorku. Již od za-
čátku stavby byl do  této 
ulice povolen vjezd pouze 
lidem, kteří zde mají ne-
movitosti a  dopravní ob-
sluze. Bohužel po otevření 
III. úseku sinice si zde za-
čali zkracovat cestu řidiči 
kamionů, cisteren a  auto-
busů. Jsme si vědomi, že 
takovéto opatření dopadá 
tvrdě především na  lidi, 
kteří zde bydlí a  přináší 
jim komplikace. Po  kon-
zultaci s  policií jsme ne-
našli jiný způsob, jak při-
mět neukázněné řidiče, 
aby dodržovali pravidla 
silničního provozu. Útě-
chou nechť je, že II. úsek 
bude v blízké době otevřen 
a tato uzávěra bude zruše-
na. 

Dopravní předpisy 
a  pravidla silničního pro-
vozu se v  poslední době 
pro mnoho řidičů staly 
pouhým doporučením, 
které nemusí dodržovat. 
V  rámci modernizace  
sinice došlo k  vybudo-
vání nových chodníků 
podél této komunikace. 

Bohužel někteří řidiči 
si tyto chodníky pletou 
s  parkovištěm. Parkování 
na chodnících představuje 
vážné bezpečnostní riziko, 
především pro chodce. 
Na  chodnících se mohou 
pohybovat matky s dětmi, 
starší osoby nebo osoby 
s  omezenou mobilitou, 
a zaparkované vozy je nutí 
chodit po  silnici, kde je 
dopravní provoz mnohem 
hustší a  nebezpečnější. 
Takové chování ohrožuje 
životy a  zdraví chodců. 
Dalším problémem je, že 
tyto chodníky nejsou kon-
struovány pro takovouto 
zátěž a  najeté vozidlo je 
poškozuje. Vznikají pro-
padliny, ve kterých se drží 
voda. Pokud v zimním ob-
dobí zmrzne, chodníky se 
stávají pro chodce nebez-
pečné. Na  chodníku za-
parkovaná auta způsobují 
problém i pro zimní údrž-
bu. Traktůrek, kterým se 
prohrnuje chodník, musí 
sjet z vysokého obrubníku 
a  opět najet na  chodník. 
Při tomto manévru se ničí 
čepy traktůrku, což jsou 
zbytečné výdaje na  opra-
vy.  Současně s chodníky 
byly připraveny plochy 
pro výsev trávy. Zelené 
travnaté pásy, které byly 
navrženy pro zlepšení 
estetického a  ekologické-
ho charakteru městských 
ulic, jsou rovněž vystave-
ny poškození. Pokud se 
na nich parkuje, trávník se 
ničí, což může vést k erozi 
půdy, vzniku nevzhled-
ných míst a  komplikacím 
při údržbě. Město inves-
tuje značné prostředky 
do  jejich vybudování 
a údržby. Takto poškozené 
plochy budou vyžadovat 
nejen finanční náklady, ale 
i  zbytečnou práci na  ob-
nově poškozených trav-
natých ploch. Naše město 
bohužel nemá městskou 
policii, která může vymá-
hat dodržování základních 
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pravidel, proto jsme požádali 
Policii České republiky, aby 
tyto přestupky začala řešit. Je 
pouze na nás, jak se budeme 
chovat ke společnému majet-
ku, kterého bychom si měli 
vážit a chovat se k němu tak, 
aby nám co nejdéle vydržel. 

V  letošním roce plánuje-
me pokračovat v  realizaci 
projektů, které jsme již za-
počali. Budeme pokračovat 
v rekonstrukci náměstí. Nyní 
přijde na  řadu prostor mezi 
radnicí a školou, který slouží 
pro pořádání společenských 
akcí. Navržená realizace vy-
chází z  původního návrhu 
pana Ing.  Vladimíra Dufka, 
který stál u původního návr-
hu koncepce celého náměstí. 
Celý prostor bude zadlážděn 
odsekovou dlažbou stejně 
jako prostor u  kašny. Záro-
veň bude doplněn vodním 
prvkem a zelení. Na tuto akci 
budeme čerpat dotaci z  do-
tačního programu IROP pro-
střednictvím MAS Železné 
hory. Dále budeme pokračo-
vat v opravě kostela sv. Kříž, 
opět za  podpory prostředků 
z programu PZAD od Mini-
sterstva kultury ČR. Pokud 
nám to finanční prostředky 
umožní, chtěli bychom do-
končit opravu průčelí radnice 
a sousedního domu č.p. 149. 

Na  závěr bych chtěl po-
děkovat všem obyvatelům 
za  jejich trpělivost a  pocho-

pení v souvislosti s budoucí-
mi stavebními pracemi a do-
pravními omezeními. Jsme si 
vědomi, že změny, které nás 
čekají, mohou být náročné, 
ale věřím, že výsledek bude 
krásnější, modernější a  bez-
pečnější město pro všechny. 
Pevně ​​věřím, že naše společ-
né úsilí přinese dlouhodobé 
zlepšení kvality života v na-
šem městě.

Rádi bychom vás také vy-
zvali, abyste projevili ohle-
duplnost k  našemu společ-
nému majetku a  okolí, a  to 
nejen dodržování pravidel 
silničního provozu. Věřím, 
že s vaší pomocí zvládneme 
všechny výzvy, které rok 
2025 přinese.

Děkujeme za  vaši spolu-
práci a  přejeme vám všem 
úspěšný, zdravý a šťastný rok 
2025!                 Váš starosta

Marcel Lesák

Ještě v tomto roce se budeme muset obrnit
trpělivostí a přečkat nástrahy dopravních omezení

q Rekonstrukce 
náměstí mezi 
radnicí a školou.

q Rekonstrukce silnice II. třídy

q Dopravní omezení.

q Rekonstrukce náměstí mezi radnicí a školou.
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Požár a nový rok v mateřské škole
V  minulém čísle Městečka 

na dlani jsme se s Vámi, mimo 
jiné, podělili o plánované před-
vánoční aktivity v  mateřské 
škole. Na  poslední týden před 
Vánoci jsme se opravdu těši-
li, čekalo nás pečení cukroví, 
Štědrý den a spousty hraní s na-
dílkou. Štědrý den s námi měli 

strávit senioři z Klubu seniorů a také jsme chtěli přichystat nadílku 
pro zvířátka. Bohužel, nic z toho se nestalo…

Když jsem se ráno 16. prosince připravovala do práce, zazněl 
zvuk sirény, který ohlašoval požární poplach. Během chvíle za-
znělo oznámení na telefonu od ředitelky MŠ, že je ve školce kouř 
a jsou přivoláni hasiči. Oblékla jsem se a šla se podívat, zda není 
potřeba pomoci. To, co jsem viděla, byl zlý sen. Hasičská auta, 
blikající světla, kolegyně (naštěstí všechny v  pořádku), otevřené 
dveře do školy a za nimi jen černota, kouř a zasahující hasiči. Pří-
čina? Závada na elektroinstalaci u gastrokompostéru. V  tu chvíli 
jsme nikdo neměl tušení, co nás čeká. Začali jsme odklánět rodiče, 
kteří si nepřečetli informaci, že je MŠ uzavřena. Paní ředitelka byla 
v neustálém kontaktu se zasahujícími hasiči a zástupcem města pa-
nem Jiřím Šindelářem a regulovala chod událostí. Panu Šindelářovi 
patří velký dík, že nás zkušeně provedl prvními hodinami a dny 
této nešťastné události. Zároveň děkujeme hasičským a policejním 
jednotkám, které byly přítomny zásahu.

Když nám byl umožněn vstup do budovy, byl pocit bezmoci ne-
popsatelný. Všude byl silně cítit kouř a celé prostory byly pokry-
ty vrstvou černých mastných usazených zplodin. Nevěděli jsme, 

kde začít, jak postupovat, co 
s  poškozenými věcmi. Opět 
zafungovala paní ředitelka, 
která na  doporučení kontakto-
vala sanační firmu, zabývající 
se úklidy po požárech a dostali 
jsme jasné instrukce. Tím začal 
nekonečný maraton úklidových 
prací. Všichni jsme posled-
ní dny před vánočními svátky 
strávili od rána do pozdního od-
poledne ve  školce, vyhazovali 
zničené věci, třídili a  uklízeli. 
Vánoční přípravy a naše rodiny 
šly stranou, domů jsme chodili 
fyzicky i  psychicky zcela vy-
čerpaní, nadýchaní kouře. Vět-
šina toho, co jsme zde všichni 
několik let budovali, pomůcky, 
které jsme denně používali, pro-
vozní věci, osobní věci, elektro-
nika – bylo poničeno a odsou-
zeno k  likvidaci. Zatím jsme 

si vůbec nedokázali představit, kdy znovu uvidíme děti a budeme 
moci školu otevřít. 

Obrovský kus práce zastala sanační firma, která má s  úklidy 
po požárech zkušenosti. Bez ní bychom se k provozu tak rychle 
nevrátili. Pro nás, učitelky, následovalo pár dní vánočního volna, 
ale pro paní ředitelku a  jejího manžela, to byly dny shánění po-
moci – kdo vymaluje, strhne koberce a položí nové, objednávání 
věcí nutných pro provoz apod. Samozřejmě řešila také byrokracii 
s pojišťovnami a další dokumenty po požáru. Oba dva byli v MŠ 
téměř neustále nebo jezdili po republice do jiných MŠ a přiváželi 
alespoň nějaké matrace, aby měly děti na čem odpočívat a další 
věci k zajištění provozu. V této fázi jsme poznali solidaritu a dobrá 
srdce ředitelek z jiných MŠ. 

Ve  školce se přes celé svátky denně něco dělo. Když jsme se  
2. ledna opět všichni sešli, začalo druhé kolo úklidových prací. 
Tady už jsme požádali o případnou pomoc i rodiče, protože objem 
práce byl obrovský a  prioritou bylo obnovit provoz co nejdříve. 
Chtěla bych zde proto za pomoc poděkovat našim maminkám paní 
Hronové, Moravové, Konířové, Váškové, Mikov, Čejkové, Vydro-
vé, Bubnové, Hutlové a Egidy. Ve školce se nám pohybovali i ta-
tínci, kteří pomáhali s demontáží různého nábytku a  stěhováním 
těžkých věcí. Pomocnou ruku nabídli ale i členové našich rodin, 
kamarádi a lidé, kteří v MŠ děti nemají a vlastně s ní nemají nic 
společného. Za pomoc děkujeme také lipovským občanům. Ti se 
v MŠ objevili bez jakékoliv výzvy, jen s nabídkou pomoci, nezišt-

ně. Velmi milým překvapením byla také pomoc od firmy Novanta 
Medical s.r.o. Přelouč, kdy do MŠ dorazil tým žen, které nám celý 
den pomáhaly s úklidem, a navíc přijely s pozitivní energií, čímž 
nás podpořily i psychicky. Pomocnou ruku jsme přijali velice rádi 
a zmohli jsme se jen na slova díků. Dobrota a lidskost od cizích 
lidí nás velice dojaly. Do pomoci se zapojil i náš zřizovatel, kdy 
technické služby města zajistily kontejner, malířské práce ve skla-
du a mytí vysokotlakým čističem.

Začaly se nám hromadit nabídky na  darování hraček, knih 
(o veškeré jsme přišli), papírenského zboží apod. Nabídka finanč-
ní a hmotné pomoci přišla od lidí, firem, škol a institucí. Pomoh-
li obyvatelé Prachovic, Seče, Lipovce, pomocnou ruku v podobě 
darů poskytli také někteří naši rodiče, rodiče ZUŠ Čáslav, kde paní 
ředitelka učí, salón Ilaip Čáslav, Cemex Prachovice, MŠ Třemošni-
ce, MŠ Seč, MŠ Oráčov, MŠ Jičín, MŠ Hradec Králové, MŠ Soko-
leč, ZŠ Palachova a Žižkov Kutná Hora, knihovna Čáslav, Rodinné 
centrum Třemánek. Z Ronova nám pomoc nabídla knihovna Ro-
nov a galanterie paní Novotné, kdy zajistila téměř okamžitě do-
dávku nových polštářů, dek a objednávku matrací. Za rychlé ušití 
kapsářů a peřinek bez nároku na úhradu jsme vděčni paní Hnát-
nické. Velice úzce s paní ředitelkou spolupracovala paní Pavla Le-
bdušková, účetní města, které také patří náš dík. Nabídky pomoci 
i nadále pokračují.

Díky usilovné práci jsme mohli za  omezených podmínek  
6. ledna otevřít alespoň jednu třídu, a to primárně pro děti pracují-
cích rodičů. Jelikož nebyly k dispozici lůžkoviny k odpočinku dětí, 
preferovali jsme dopolední docházku. Kdo nebyl u dětí, pokračoval 
v úklidových pracích. Opět jsme trávili celé dny omýváním oken, 
veškerého vybavení, pomůcek a hraček, které mohly v MŠ zůstat. 
Po školce se pohyboval malíř, elektrikáři a další a další firmy, koor-
dinaci všeho a všech zajišťovala paní ředitelka, která si vyzkoušela 
krizový management na vlastní kůži. 

Všechny třídy se dětem otevřely 13. ledna. Úklidové práce,  
zejména na provozních prostorách, ale budou pokračovat nejméně 
do poloviny února.

Po  návratu dětí jsme si s  nimi o  vzniklé situaci povídali, děti 
poznávaly nové hračky a vybavení tříd a postupně jsme se vracely 
do běžného režimu. Protože napadl sníh, užívali jsme si bobování, 
stavění sněhuláků a  různé pokusy se sněhem a  ledem. Vysvětlili 
jsme si, jak se v zimě oblékat a jak se nejlépe vyvarovat nemocem. 
Ve čtvrtek 16. ledna jsme se vydali s medvědy na severní pól v kině 
Čáslav. Také nás čekala zimní olympiáda, kdy jsme v pátek 24. 
ledna soutěžili v tělocvičně ZŠ v lyžování, bruslení a hokeji. Za od-
měnu děti dostaly medaile a nanuk. V posledním lednovém týdnu 
jsme se seznámili s Hromnicemi a vydali se raketou do vesmíru. 
Využili jsme dotačního programu na  dopravu a  nejstarší děti se 
zúčastnily programu Na planety s Malým princem ve Sféře Pardu-
bice. Program byl úžasný a děti z něho byly nadšené.

Únor začal jarními prázdninami, ale provoz ve  školce zůstal  
nepřerušen, jen omezen na  jednu třídu. Celým týdnem nás pro-
vázela Červená Karkulka a různé aktivity spojené s touto pohád-
kou. Další dva týdny se plánujeme věnovat řemeslům a povoláním 
a bezpečnosti při jejich výkonu. Podrobněji se seznámíme s IZS 
a  domluvena je i  beseda s  policistkou. Protože začneme jezdit 
i do solné jeskyně, budeme mít možnost poznávat povolání okolo 
nás. Cestou zažijeme práci pana průvodčího, zajdeme se podívat 
do řeznictví, kde budeme poznávat zabijačkové dobroty, ale také 
se třeba necháme obsloužit od číšníka. Poslední únorový týden se 
ponese v duchu masopustu a zpěvu. Zahrajeme jsme si na muzi-
kanty s písničkou Já jsem muzikant, upečeme si masopustní koláče 
a preclíky a v závěru týdne si připravíme masopustní oslavu. Děti 
se převlečou za zvířátka, šašky nebo tradiční povolání, budou pro 
ně připraveny různé hry a soutěže a věříme, že s pozvanými hosty 
z řad města a seniorů strávíme příjemné dopoledne. Hodování, ve-
selení a oslavy ukončíme symbolickým pohřbením basy.

Na závěr bych ještě jednou chtěla moc poděkovat všem, kteří 
nám jakýmkoliv způsobem pomohli s obnovením provozu po po-
žáru. Velký dík patří i mým kolegyním a ostatním zaměstnancům 
mateřské školy, bylo to vysilující, náročné a nekonečné, sáhli jsme 
si na dno, ale zvládli jsme to. Smekám před tím, jak vše zvlád-
la naše paní ředitelka, od prvního okamžiku fungovala, pomáhala 
a byla nám oporou. Osobně jsem očekávala, že tíha celé situace 
na ní dopadne jak fyzicky, tak psychicky, ale vše ustála s grácií. 

Doufáme, že podobnou situaci již nikdy nezažijeme. Jak se říká, 
všechno zlé je k  něčemu dobré. Máme nově vymalováno, nové 
koberce, vybavení, děti si mohou užívat spousty nových hraček 
a školka opět září dokonalou čistotou.	                Jitka Doležalová

Velké poděkování ředitelce
mateřské školky a jejímu kolektivu

dne 16. 12. 2024 v 6 hodin ráno došlo v mateřské školce 
v Ronově nad Doubravou k požáru. Ten se rozšířil z technic-
ké místnosti, kde byl umístěn kompostér. Dle zprávy vyšetřo-
vatele HZS byla stanovena příčina požáru technická závada 
na kompostéru. Vzhledem k tomu, že se jednalo o technickou 
závadu a nebylo zjištěno porušení předpisů o požární ochra-
ně, byl případ uzavřen bez dalších opatření. Celková škoda 
na majetku školky zatím činí více jak 3 mil. Kč. Tyto prostřed-
ky budou hrazeny z pojištění, které máme uzavřené s ČSOB 
a Kooperativou. 

Z  důvodu požáru, který svým kouřem zasáhl prakticky 
celou školku, došlo k dočasně nucenému uzavření celé škol-
ky. Je až neuvěřitelné, s jakým nasazením a jak rychle došlo 
k obnovení provozu celé mateřské školky. Dnes by nikdo ne-
poznal, že zde v nedávné době hořelo. Zásadní podíl na tom, 
že byl takto rychle obnoven provoz školky má paní ředitelka 
Mgr.  Bc.  Barbora Mrázková, která si zorganizovala veškeré 
práce. Za  to ji patří velké poděkování. Poděkování patří za-
městnancům mateřské školky a všem dobrovolníkům, kteří se 
na obnově provozu podíleli.                                   

Děkujeme
starosta města

Poděkování
Jako rodiče dcery, která navštěvuje místní MŠ, bychom se 

rádi vyjádřili k  nešťastnému požáru, který MŠ zasáhl před 
Vánoci. Oba jsme se bez váhání rozhodli pomoci s úklidem. 
Když jsme situaci ve školce viděli na vlastní oči, padl na nás 
smutek a  beznaděj. Viděli jsme, jak hračky, nábytek, to, co 
učitelky s dětmi vybudovaly a vše ostatní poškozené požárem 
nebo vrstvou mastných zplodin mizelo v  kontejneru. Byl to 
strašný pohled. Paní ředitelce, učitelkám, kuchařkám, uklízeč-
kám, lidem ze sanační firmy i  rodičům, kteří přišli pomoci, 
patří obrovské díky. Jsme si jisti, že byli psychicky vyčerpaní, 
ale přesto se všemu postavili s obrovskou snahou a úsilím, aby 
se děti co nejdříve mohly do školky vrátit. Všem klobouk dolů, 
a ještě jednou velké díky i za naši dceru. 

Švachovi
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Ze života základní školy

Tříkrálová sbírka
Na  začátku ledna proběhla v  našem městě tříkrálová sbírka. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem obyvatelům Ronova 
nad Doubravou, kteří při-
spěli do  tříkrálové poklad-
ničky. Vybrali jsme částku 
45 770,- Kč a v pokladničce 
v  COOP Jednotě byla část-
ka 775,- Kč. Celkem jsme 
pro charitu Chrudim vybra-
li 46  545,- Kč. Tyto peníze 
budou použity   na  domácí 
zdravotní a domácí hospico-
vou péči, pro potřeby pečo-
vatelské služby, humanitární 
pomoc. Moc děkuji všem 
koledníkům a  jejich dopro-
vodu. Bez nich by se tato 
sbírka nemohla uskutečnit.

A. Koutná    

Chtěla bych touto cestou poděkovat žákům základní školy 
v Ronove nad Doubravou. Jsem velice ráda, že i v této gene-
raci  se najdou čestní žáci, kteří mi  přinesli ztracenou peně-
ženku, kterou nalezli na parkovišti na náměstí. Velmi si toho 
vážím a moc dekuji všem chlapcům.

Jana Růžičková 

Úspěch ve sběru starého elektra
Základní škola Ronov nad Doubravou se stala druhou  
nejaktivnější školou ve sběru vysloužilých elektrospotřebi-
čů v Pardubickém kraji. V  roce 2024 jsme vytřídili v  rám-
ci programu Recyklohraní celkem 2 900 kg (15,2 kg na žáka). 
V Pardubickém kraji se loni do sběru elektrospotřebičů zapo-
jilo 58 mateřských, základních a středních škol.  Celorepubli-
kově to bylo 792 škol a  celková hmotnost vybraného elektra 
dosáhla hodnoty 134 tun. Díky Recyklohraní už žáci vědí, že 
recyklací elektrozařízení získáváme materiály k výrobě nových 
spotřebičů a dalších produktů. Nemusíme pro jejich výrobu tě-
žit suroviny v přírodě, a tím odlehčujeme naší planetě. Je radost 
vidět, když se tedy propojuje výuka s praxí a do sběru se zapojí 
nejen samotné děti, ale také rodiče a občané našeho města. Těší 
nás každý drobný spotřebič, který žáci vyberou. Přináší jim to 
osobní zkušenost s tříděním a recyklací, a i díky tomu se pro ně 
třídění stává zcela přirozenou věcí.

Za ZŠ Mgr. Iva Trnková

Spolupráce škol
k přípravě na přijímací řízení

V rámci přípravy k přijímací-
mu řízení na střední školy dostali 
naši žáci deváté třídy možnost 
vyzkoušet si přijímací zkoušky 
nanečisto. V úterý 28. ledna vy-
jelo dvacet našich žáků s dopro-

vodem D. Roškovou do Základní školy Třemošnice a zároveň do Ro-
nova dorazilo dvacet dva třemošnických deváťáků. Žáci měli možnost 
vyzkoušet si testy v cizím prostředí a co nejlépe se připravit na ostrou 
zkoušku, která je čeká v dubnu. Tato povedená akce jen dokazuje dob-
rou spolupráci mezi našimi školami. Chtěl byl jmenovitě poděkovat 
paní učitelce Mojžíšové a  paní učitelce Vomáčkové, které přispěly 
k zdárnému průběhu přijímaček nanečisto a během svého volna věno-
valy mnoho času k vyhodnocení zkušebních testů našich žáků. Věřím, 
že i tato aktivita přispěje k tomu, 
že naši deváťáci budou u přijíma-
cího řízení úspěšní.

Mgr. Jan Havránek, ředitel ZŠ

Mažoretková a twirlingová skupina
RONDO Ronov nad Doubravou

Každý rok se účastníme ankety Nejúspěšnější sportovec roku Chru-
dimska. I tento rok byla nominovaná naše seniorská děvčata a nomi-
naci proměnila na ocenění 3. místa v kategorii Kolektiv dospělých. 
Taktéž se prvním rokem účastnila naše děvčata z  Rondo II., která 
získala 2. místo v kategorii Kolektiv mládež, a dokonce měla mož-
nost na  tomto slavnostním vyhlášení předvést svá vystoupení. Také 
díky vašim hlasům děvčata z Rondo II. získala Cenu fanoušků. Moc 
si těchto cen vážíme a je to pro nás krásné zakončení sezóny 2024.

Ztráta sluchu nemusí znamenat konec komunikace. Organizace 
Tichý svět, o.p.s. nabízí lidem se sluchovým postižením nácvik 
odezírání, díky kterému se naučí číst ze rtů a mimiky obličeje. 
Navíc poskytuje poradenství, pomoc s výběrem kompenzačních 
a zvláštních pomůcek, podporu v překonávání bariér v důsledku 
sluchové ztráty či při vyřizování úředních záležitostí. Poskyto-
vané služby jsou přizpůsobeny individuálním potřebám každého 
klienta, včetně seniorů, kteří se kromě ztráty sluchu často potý-
kají s osamělostí či obtížemi při práci s moderními technologie-
mi. Konzultace jsou poskytovány zdarma v kanceláři na uvedené 
adrese nebo v terénu, a to v celém Pardubickém kraji.

Kontakt pro více informací: 
Bc. Tereza Pospíšilová
Tichý svět, o.p.s.
Masarykovo náměstí 1544,
530 02 Pardubice |  www.tichysvet.cz
e-mail: tereza.pospisilova@tichysvet.cz | mobil: 702 167 010

Ztráta sluchu nemusí znamenat 
ztrátu kontaktu se světem

Koncert Magdy Malé 
v kostele sv. Kříže

byl vyprodaný,
letos se vrátí.

Dne 21. prosince 2024 se 
v  kostele sv. Kříže konal vá-
noční koncert oblíbené zpěvač-
ky Magdy Malé. V nádherném 
prostředí chrámu zazněly nejen 
tradiční koledy, ale i známé vá-
noční melodie, které navodily 
kouzelnou atmosféru.

Koncert byl zcela vyprodaný 
a  setkal se s  obrovským zá-
jmem publika. Proto s radostí 
oznamujeme, že i letos se mů-
žete těšit na pokračování této 
krásné tradice. Vánoce s Mag-
dou se vrátí, aby opět potěšily 
všechny milovníky vánoční 
hudby.
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Svatojánský jarmark se letos 
nekoná, město chystá jiné akce

Obyvatelé našeho města budou muset letos oželit oblí-
bený Svatojánský jarmark. Důvodem je rozsáhlá rekon-
strukce pěší zóny od radnice ke škole, která by znemožnila 
bezpečný průběh akce.

I přesto se mohou obyvatelé i návštěvníci těšit na  jiné 
kulturní události. Město plánuje letní kina pod širým ne-
bem a nebude chybět ani tradiční festival Hudba na dlani. 
Místa konání těchto akcí budou oznámena v nejbližší době.

I když Svatojánský jarmark letos chybí, věříme, že nabídka  
letních akcí přinese mnoho radosti a kulturních zážitků pro 
všechny generace.				     SŠ

Slavnostní zhasnutí vánočního stromu se stává novou tradicí!

Každá tradice má svůj pří-
běh a  ta naše, spojená se slav-
nostním zhasnutím vánočního 
stromu, se začala psát v  roce 
2021. Tehdy, kvůli nečekaným 
omezením souvisejícím s koro-
navirovou situací, bylo doslova 
ze dne na den zrušeno slavnostní 
rozsvícení stromu i s vánočními 
trhy. A  právě tehdy se zrodila 
v  mé hlavě myšlenka: „Pokud 
nemůžeme slavnostně rozsvítit, 
tak alespoň slavnostně zhasne-
me.“ A tak se stalo až letos.

Lednový termín této akce 
přímo vybízel k  tomu spojit ji 
s  něčím, co zahřeje tělo i  duši 

– a co jiného by se k tomu ho-
dilo lépe než zabijačkové po-
choutky? Zároveň se postupně 
zrodila další krásná myšlenka 
– připomenout si významnou 
událost v historii našeho města. 
Ronov nad Doubravou byl to-
tiž založen Oldřichem, třetím 
synem Smila z Lichtenburka, 
který v listině z 22. ledna 1307 
oznámil vznik města „na zele-
ném drnu“.

A  tak jsme se v  sobotu  
25. ledna 2025 odpoledne sešli 
u kašny v parku, abychom spo-
lečně uzavřeli jednu kapitolu 
a otevřeli novou – již 718. rok 

existence našeho krásného 
města, plný rozvoje, plánů 
a vizí.

Slavnostní atmosféru podtrh-
lo skvělé občerstvení, o  které 
se postaral Milan Rek se svým 
bohatým výběrem zabijačko-
vých specialit, horkých nápojů 
a dalších dobrot. O hudební do-
provod se postaral talentovaný 
Petr Minář, kterému patří velké 
poděkování – v ledovém ledno-
vém počasí vydržel celou dobu 
hrát a bavit přítomné svou hrou 
na kytaru.

A  výsledek? I  přes nepří-
jemný ledový vítr se akce 

skvěle vydařila. Atmosféra 
byla přátelská, všichni si po-
chutnali, zahřáli se a  společně 
oslavili nejen konec vánočního 
období, ale i nový rok v histo-
rii města. Tímto jsme založili 
další krásnou tradici, na kte-
rou se budeme moci každý 
rok těšit!

Velké poděkování patří Mila-
nu Rekovi za skvělé občerstve-
ní a  Petru Minářovi za  úžasný 
hudební doprovod. Děkujeme 
všem, kteří dorazili a  pomohli 
vytvořit jedinečnou atmosféru. 
Už teď se těšíme na příští rok.

Stanislava Široká 

Milí čtenáři,
jsme už téměř na konci zimy a  těšíme se na první náznaky 

toho, že jaro přichází, a s ním i nová energie, delší dny, víc času 
venku.

A někdo ho možná vyhlíží i s nadějí, že chřipka a ostatní zim-
ní nemoci už pominou a budeme zase zdravější a ve větší síle.

Já to tak mívala. Už ne. A co se stalo?
Na  začátku loňského léta jsem se přestěhovala do  vašeho 

krásného kraje Železných hor, nedaleko Třemošnice. A spolu se 
mnou mé dvě dcery - ještě před 11 lety často nemocné holčič-
ky, které se u dětského lékaře objevovaly pravidelně několikrát 
do  roka s  různými potížemi - od  angín, spál, hnisavých rým 
a po laryngitidy a migrény.

Odnášely si léky, často i antibiotika, nicméně změna k lepší-
mu nenastala. Zimy u nás byly velmi náročné a moje vybírání 
ošetřovného na děti, zajišťování hlídání, stres z každého návratu 
do školky po nemoci, nebraly konce.

Dostali jsme ale dar v podobě informace a příležitosti - díky 
změně přístupu, stravy a funkčním zeleným potravinám se vše 
začalo rychle měnit. Z bledulek se postupně staly čilé rybičky 
a návštěvy pediatra se prodloužily na 1 x za 2 roky - na preven-
tivní prohlídky. A to je pro mámu nejvíc.

I já prošla velkou zdravotní proměnou, a nevyléčitelná nemoc 
(porucha krvetvorby) je u mne minulostí.

Po  těchto osobních zkušenostech předávám i  já DAR IN-
FORMACE a příležitost s láskou a nadšením už mnoho let dál. 
Kromě stravy také například používání tělových svící, či terapie 
Reiki. Mám vlastní projekt Užívám si zdraví.

To, jak se cítíme, určuje z velké části i  to, jak dobře máme 
vyživené a vyčištěné tělo, zbavené zánětů, a zároveň i  to, jak 
zdravý je náš střevní mikrobiom.

A  já vás tímto srdečně zvu na  svou přednášku IMUNITA 
PŘÍRODNÍ CESTOU, kde posdílím své zkušenosti a praktické 
kroky, jak si imunitu posílit a uzdravovat. Pojďte se na chvíli 
zastavit, potkat a  inspirovat se. Bude mi radostí se s vámi se-
známit.

Vánoční svátky jsou obdobím klidu, radosti a  setkává-
ní. Nejinak tomu bylo i  26. prosince 2024, kdy se v  kostele  
sv. Vavřince v Ronově nad Doubravou rozezněly jemné tóny hud-
by, které naplnily prostor slavnostní atmosférou.

V tento večer jsme měli tu čest přivítat hudební soubor Vaše sva-
tební trio, jehož podmanivé spojení dvou houslí a klasické kytary vy-
tvořilo neopakovatelnou hudební mozaiku. Jejich mistrné provedení 
vánočních skladeb i dalších hu-
debních skvostů pohladilo duši 
každého posluchače a  podtrhlo 
kouzlo svátečního času.

Věříme, že tento večer byl 
pro všechny nezapomenutel-
ným zážitkem a  že se k  po-
dobným hudebním setkáním 
budeme moci vracet i v příštích 
letech. Děkujeme všem, kteří se 
na organizaci koncertu podíleli, 
a  především skvělým hudební-
kům za jejich nádherné vystou-
pení.		                  SŠ

Ohlédnutí za kouzelným 
vánočním koncertem

Plánované akce na rok 2025
v Mladoticích

Rok 2024 byl opět ve znamení kulturních akcí v Mlado-
ticích. Pro nejmenší jsme na začátek roku připravili dětský 
karneval, o Velikonocích nám na návsi vyrostl Skořápkov-
ník, v létě si děti a rodiče užili Dětský den a jako již tradič-
ně SDH Mladotice uspořádalo Benátskou noc. V prosinci 
se na děti přišel podívat Mikuláš s čerty. Poslední akcí loň-
ského roku byl vánoční koncert. Vánoční písně nám přijela 
zahrát kapela POUTA. K naší velké radosti si přišlo kapelu 
poslechnout velké množství hostů.

I pro rok 2025 má SDH Mladotice naplánováné akce pro 
nejmenší. Děti se mohou těšit na karneval, sportovní odpo-
ledne, Mikuláše a vánoční koledy.

O všech akcích Vás budeme včas informovat.
Na  závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří pomáhají 

s organizací těchto akcí.
K. Pokorná

INFORMACE
 Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU 

RONOV NAD DOUBRAVOU

l Splatnost místních poplatků za komunální odpad a ze psů 
je do 31.03.2025

l Svoz komunálního odpadu pokračuje v intervalu 1 x za 14 
dní vždy v lichou středu

l Svoz bioodpadu z  hnědých popelnic začíná ve  středu 
05.03.2025 a  poté 1 x za  14 dní vždy ve  středu v  sudý 
týden

l Svoz plastů od domu pokračuje v intervalu 1 x za 4 týdny
l Svoz nebezpečného odpadu se uskuteční v  pátek 11. 4. 

2025 a ve čtvrtek 9. 10.2025
l Plán jednání Zastupitelstva Města Ronov nad Doubravou 

na rok 2025:
     19. 3.;18. 6.; 17. 9.; 10. 12.

Všechny platby lze provést převodem na účet města nebo 
v  hotovost nebo kartou přes platební terminál na  po-
kladně městského úřadu

Úřední hodiny MěÚ Ronov n. D.
Pondělí a středa 7:00 – 11:00 12:00 – 17:00

Úřední doba Stavebního úřadu Ronov n. D.
Pondělí a středa 8:00 – 11:00 12:00 – 17:00

IMUNITA PŘÍRODNÍ CESTOU

8. 3. Ronovský bál pořádá město + ZŠ
21. 3. Cestovatelská beseda pořádá knihovna
22. 3. Vítání jara pořádají skauti
28. 3. Namaluj si klid
29. 3. Vodácký sjezd Chrudimka pořádají vodáci

5. – 6. 4. Odemykání Doubravy pořádají vodáci
5. 4. Country bál pořádají vodáci
5. 4. Zvěřinové hody pořádají myslivci
13. 4. Skořápkovník pořádá VoKurKo
30. 4. Pálení čarodějnic pořádají sportovci
3. 5. Od pramenu Doubravy pořádají skauti
10. 5. Jízda jedné stopy pořádají skauti
17. 5. Rybářské závody pořádají rybáři

STRUČNÝ PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ
březen, duben 2025

Více informací o plánovaných akcích budou průběžně dodávány 
 prostřednictvím webových stránek, Facebooku,

místního rozhlasového hlášení, plakátů apod.

Městská knihovna Ronov nad Doubravou 
Chittussiho nám. 151 

538 42 Ronov nad Doubravou 
Tel: 608 725 159, 469 690 295 

e-mail: stanislava.smolova@ronovnd.cz 
Stanislava Široká

Pondělí 7:00 – 11:00 12:00 – 16:30 půjčovní den

Úterý 7:00 – 11:00 12:00 – 15:00

Středa 7:00 – 11:00 12:00 – 16:30 půjčovní den

Čtvrtek 7:00 – 11:00 12:00 – 15:00

Pátek 7:00 – 11:00 12:00 – 14:30
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PODĚKOVÁNÍ
Rád bych touto cestou poděkovala Městskému úřa-

du a  KPOZ v  Ronově nad Doubravou za  přání za  dárek 
k mému jubileu. Děkuji také paní Jarmile Sejčkové za milou 
návštěvu a osobní gratulaci.

Marie Šustrová

Děkuji Městskému úřadu a KPOZ za blahopřání a dar 
k  životnímu jubileu manželky Boženy Pecinové a  děkuji 
Mgr. Sejčkové za předání.

Jan Pecina, manžel

Děkuji Městskému úřadu a KPOZ v Ronově nad Doubra-
vou za blahopřání a dárek k mým narozeninám a za předá-
ní paní Semrádové.

Jana Semrádová

Děkuji Městskému úřadu a KPOZ v Ronově n. D. za bla-
hopřání a dárek k mým narozeninám. Zároveň děkuji paní 
Růžičkové za její milou návštěvu.

		  Věra Hamsová

Oznámení o uzavření místní
komunikace ul. Podhora, Zahradní
Omlouváme se občanům bydlícím v  ulicích Podhorka  
a Zahradní za uzavření silnice od Třemošnice. Tato uzávěra 
je z důvodu neukázněných řidičů, především nákladních au-
tomobilů a autobusů, kteří tuto ulici využívali pro zkrácení 
trasy. Tyto ulice neslouží jako objízdná trasa, takže nám ni-
kdo nepřispěje na opravy. Uzavření bude po dobu výstavby 
II. úseku silnice II. třídy. Její zprovoznění je naplánováno 
od 1.4.2025

Takto vypadají chodníky po parkování aut. Po zmrznutí takovéto 
kaluže jsou pro chodce nebezpečné. Položte si otázku, kdo bude 
platit odškodné za úraz?

Zastupitelstvo města Ronov nad Doubravou po projednání:

A/ SCHVALUJE
č. Z-133/13/2024
Vyřazení z  evidence kontroly usnesení zastupitelstva 
města č.: Z–72/8/2023; Z-126 až 127/11/2024; Z-129 až 
132/12/2024 z důvodu jejich splnění.
č. Z-134/13/2024
Obecně závaznou vyhlášku o  stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství.
č. Z-135/13/2024
Obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu.
č. Z-136/13/2024
Obecně závaznou vyhlášku, kterou se stanovuje úhrada stoč-
ného ve dvousložkové formě.
č. Z-137/13/2024
Směrnici č. 1/2025 Pravidla hospodaření se Sociálním fon-
dem s účinností od 01.01.2025.

č. Z-138/13/2024
Rozpočtové opatření č. 5/2024 a pověřuje Radu města Ronov 
nad Doubravou ke  schválení rozpočtového opatření vznik-
lých v měsíci prosinci 2024 v oblasti příjmů a v oblasti nein-
vestičních výdajů, popřípadě dotačních titulů.

Usnesení z 13. jednání Zastupitelstva města konaného dne 
12.12.2024
č. Z-139/13/2024
Rozpočet na  rok 2025 jako schodkový s  příjmy ve  výši 
61 652 657,91 Kč a celkovými výdaji 69 961 198,08 Kč. Vý-
daje obsahují investiční část ve výši 9 774 252,34 Kč a ne-
investiční 60 186 945,74 Kč. Schodek (financování) ve výši 
8 308 540,17 Kč je krytý 6 947 290,53 Kč (zůstatky na ban-
kovních účtech) 5 000 000,-Kč (čerpání termínovaného účtu) 
mínus 3 638 750,36 Kč (splátky úvěru)

celé znění na www.ronovnd.cz

Usnesení z 13. jednání Zastupitelstva města konaného dne 12.12.2024
Město Ronov nad Doubravou

Mnozí řidiči ignorují pravidla a parkují na nových chodnících, čímž 
ohrožují chodce, ničí povrch a komplikují zimní údržbu. Zaparkova-
ná auta nutí pěší vstupovat do silnice, kde je hustý provoz. Chodníky 
nejsou stavěné na  zátěž vozidel, vznikají propadliny a  poškození. 
Parkování na travnatých pásech pak ničí městskou zeleň. Město po-
žádalo Policii ČR o řešení přestupků. Chovejme se zodpovědně.

Chodníky nejsou parkoviště
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Počasí v zimě
Letošní rok počal počasím velmi pěkným a teplým. Dne 4. 

ledna bylo krásné jarní slunné počasí, již ráno ukazoval tep-
loměr +9°C, odpoledne ve 2 hodiny ve stínu +14°C, na slun-
ci +35°C. Bylo to nádherná den. Celá zima byla velmi mírná, 
skoro bez mrazu a sněhu. Větší mrazy byly jen: 23. ledna -8°C, 
24. a 25. ledna -5°C, pak 13. března – 10°C, 17. března – 8°C, 
18. března – 10°C. Sněhu napadlo 26. ledna asi do výše 5 cm, 
po třech dnech roztál, pak 23. února napadlo opět asi 5cm sně-
hu, který druhého dne roztál. Mimo nepatrný poprašek sně-
hový, který občas spadl, nebylo vůbec většího sněhu. Zvláš-
tě únor byl teplý a slunný, pěkné jarní počasí bylo 10. února. 
Částečné zatmění měsíce dne 8. února bylo velmi pěkně viděti. 
Lidé si tuto mírnou zimu chválili, že nemusí mnoho topit; ale 
rolníci nebyli rádi, neboť dosti ozimů pohynulo zvlášť mrazem 
na holo a stálým střídáním mrazů a oblev.

Plesy
Plesové období proběhlo obvyklým způsobem. 4. ledna ko-

nán ples sboru dobrovolných hasičů, 10. ledna sokolské šibřin-
ky (maškarní ples) byly četně navštíveny (asi 60 masek). 31. 
ledna ples legionářů, 15. února ples Orlů, 22. února ples diva-
delních ochotníků, mimo to pořádán ples řemeslníků. 

Masopust
24. února v masopustní úterý pořádán po mnohaleté přestáv-

ce maškarní průvod městem několika občany kvůli výdělku. 
Několik šašků, medvěd v kůži, lesní muž v zelené chvojí oble-
čený a děvčata v národním kroji byly jeho hlavní části. Nějaké 
rázovité postavy a maškary jakož i  dobrý vtip, jak to bývalo 
kdysi za starodávna, ovšem chyběly, místo řízného vtipu a buj-
ného veselí jen obhroublé žerty, které nemohly vzbuditi smích. 
Je to podivuhodné, že letos povolila okresní politická správa 
tento průvod, ač za Rakouska již po mnoho let byl zakázán jako 
přežitek starých dob.

Nová místní školní rada
V únoru provedena volba členů do nové místní školní rady. 

Z učitelstva zvoleno pět členů: ředitel Ant. Rufer, odbor. uči-
tel Fr. Chvála, učitelé Jos. Štolc, Eman. Culek, starosta obce, 
a Zdeněk Válek. Z občanstva zvoleno 10 členů, z nichž 6 z Ro-
nova n. D. a 4 z přilehlých obcí: za Biskupice J. Kosina, rolník, 
za  Mladotice . Lhotku Jos. Hájek, dělník. Ronovští členové 
jsou: Otakar Hruda, kontrolor nadač. velkostatku, za stranu čsl. 
socialistů, Leop. Kátra, skladník konsumu, za  stranu sociál, 
demokratů, Kar. Dloouhý, mlynář, za stranu národ. demokratů 
a živnostníků; Jos. Svoboda, rolník č. 168 a Jan Rachrt, obchod-
ník koňmi za stranu lidovou a domkářů. K ustanovení místní 
školní rady došlo vinou okres. politic. správy až 24. června, kdy 
zvolení členové i náhradníci složili slib do rukou okres. hejt-
mana Číšky; předsedou zvolen řed. Ant. Rufer, místopředsedou 
Ot. Hruda. Náhradníci jsou: Fr. Šmíd, truhlář, Josef Řípa, kolář, 
a Fr. Matoušek, obuvník. 

Odvod koní
4. března provedeno roztřídění a odvod koní z celého okolí 

ve zdejším městě.

Narozeniny presidenta republiky
75. narozeniny pana presidenta republiky Dr. T. G. Masary-

ka oslaveny dne 7. března školní slavností ve Velkém hostinci. 
Proslov přednesl ředitel Ant. Rufer. Žactvo předneslo případ-
né básně a zpěvy, provedlo pěkné tance a několik houslových 
skladeb. Slavnosti účastnilo se i obecní zastupitelstvo a počtu 
10 členů, jinak obecenstva bylo málo přítomno. Předtím ráno 
mělo obecní zastupitelstvo slavnostní schůzi na radnici za účas-
ti 13 členů většinou pokrokových. Ze schůze odeslán blaho-
přejný telegram panu presidentu republiky.  Město ozdobeno 
bylo mimo úřady a  školu jen několika málo prapory. Ačkoli 
snad většina občanstva uznána aspoň v duchu zásluhy našeho 
presidenta Masaryka o  zřízení našeho státu, přeci vyjma po-
krokové občany nedává svého cítění najevo, ba chová se někdy 
i okázale jako ke svému politickému protivníku. Příčina je tedy 
snadno vysvětlitelná. Ronovští občané jsou většinou lidovci; 
vůdcové lidovců vedou přímé i nepřímé útoky proti presidentu 
republiky, který je nejen jiného vyznání náboženského, ale má 
jasné názory politické, jež nejsou po chuti vůdcům lidovců. Ne-
mohou tedy i ronovští lidovci smýšleti jinak, jsouce vychováni 
k tomu příkladem vůdci a někdy i útočnými články v jejich lis-
tech. A tak shledáváme se u nás se smutným zjevem, že mnozí 
ronovští občané neslaví svátek svého osvoboditele, ba ani pra-
pory nevyvěsí, ač jindy při nevýznamných slavnostech (hlavně 
lidoveckých) je vyvěšují. Účelem těchto řádků jest konstatovati 
skutečnost pro budoucí doby.

Přednáška
8. března odpoledne přednášel profesor Spáčil z  Čáslavě 

o presidentu Masarykovi; přednáška navštívena většinou obča-
ny pokrokovými. 

Radiotelefonie v našem městě
15. března pořádal zde jakýsi občan kvůli výdělku přednášku 

o radiotelefonii s ukázkami reprodukce na čtyřlampové audio-
nové stanici přijímací. Přednáška sama byla chatrná, zachyce-
né ukázky (hudba, zpěv, přednáška) byly dosti dobré, zvláště 
z vysílací stanice římské. Anténní drát vedl s věže kostelní do 
sálu Velkého hostince. Tak poprvé v Ronově n. D. zachyceny 
byly vlny elektromagnetické a veřejně reprodukovány. V srpnu 
zřídil si malou stanici přijímací radiotelefonickou s maličkou 
dvoudrátovou anténou jakýsi Pražan, dlící zde na letním bytě 
v č. 276 v Nádražní ulici. Na podzim zřídil si řádnou přijímací 
stanici čtyřlampovou mlynář K. Dlouhý se svém mlýně. Bylo 
velmi dojemné, když několik pozvaných hostů poslouchalo 
ve svátek osvobození dne 28. října řeči pana presidenta repub-
liky i ostatních státníků, pronesené na pražském hradě. Pokrok 
razí si pomalu cestu i do našeho města.

 

Jarní počasí
První skutečně krásný a teplý jarní den byl 27. března, kdy 

odpoledne přišla bouře s blesky, ale déšť skoro žádný. Celé jaro 
bylo značně vlhké s  častými dešťovými přeháňkami. Stromy 
ovocné kvetly krásně, ale přišlo několik pozdních mrazíků 
(zvláště 4. května) a dešťů, které květy zničily. Nejvíce utrpěly 
jabloně a hrušně, takže úroda ovoce byla skutečně malá. Zato 
dařilo se osení výborně, bylo bujné, krásně vyvinuté, žita velmi 
vysoká. Hospodáři zlákáni poměrně vysokou cenou cukrov-
ky (K 22za1q) posázeli ji značné plochy. První třešně počaly 
kvésti již 16. dubna, švestky 25. dubna, v  plném květu byly 
30. dubna. Hrušně a jabloně začaly kvést 7. května. Vlaštovky 
přiletěly 25. dubna.

Svátek práce
Oslava svátku práce dne 1. května byla na venek slabá, hlav-

ně asi pro nepříznivé počasí, vál silný jihovýchodní vítr. Mimo 
školu, radnici a poštu jen 6 domy byly ozdobeny prapory. V 6 
hod ráno budila hudba město. Dopoledne řečnil v  hostinci 
„U Vávrů“ senátor sociálně demokratické strany Ferd. Jirásek 
o hospodářské, kulturní i politické reakci. Schůze byla nepří-
liš navštívena. Večer sehráli divadelní ochotníci sociální drama 
„Služebník svého pána“ od Jeřábka s výsledkem méně zdaři-
lým. 

Divadla, zábavy
Divadelní ochotníci vedli si v tomto roce velmi čile. Sehráli 

na stálém svém jevišti ve Velkém hostinci tyto hry: 12. dubna: 
Madame Sans Gene“ od Sardona s pěkným zdarem, 29. dubna 
„Velbloud uchem jehly“ od Langra s dobrým zdarem. 11. října 
sehráli zde čáslavští ochotníci s vynikajícím výkonem drama 
„Na děkanství“ od Jos. Haise. 28. října hráli čáslavští ochotní-
ci spolu s našimi hru „Starosta stilmondský“ velmi pěkně. 29. 
listopadu hráli zdejší ochotníci hru „Pes a kočka“ od Ot. Schä-
fera s velmi pěkným zdarem. 25. prosince hráli konečně „Naše 
furianty“ od Stroupežnického velmi pěkně. Ochotníci pořádali 
též 19. června výlet do lesíka Bažantnice, který však zkazil se 
deštivým počasím. Též divadelní odbor tělocvičné jednoty Orel 
pořádal několik divadelních představení v orelně; s jakým úspě-
chem, nemohu říci, nebyl jsem přítomen. 

Nová silnice ke Lhůtám
Na jaře (v dubnu) počato bylo se stavbou nové okresní silnice 

na Lhůty jako práce nouzové. Silnice vybíhá od samoty Kápič-
kovy po ronovském katastru a několika oblouky stoupá příkře 
vzhůru. V podzimu byla úplně dostavěna.

Odvod branců
14. května vykonán odvod branců v Čáslavi. Jako každoroč-

ně i letos doprovodila hudba brance na nádraží. Z 29 přihláše-
ných branců odvedeno 12.

Úhoři
V květnu vypustil zdejší rybníkářský spolek asi 5 000 kusů 

úhořů (monté) do řeky Doubravy. V dubnu uvolila se administ-
race nadač. velkostatku, že přispívati bude na soudní dny ročně 
K 200,- do roku 1930.

Tržiště
V dubnu oznámeno na vybídnutí okres. politické správě, že 

nové tržiště bude zřízeno na pozemku č. parc. 34 u mostu do 
jednoho roku. V květnu upraven a schválen tržní řád. 

Zrušené svátky
Dle nového zákona zrušen byl svátek „sv. Jana“ dne 16. květ-

na jako zasvěcený a prohlášen všedním dnem. Na polích i v díl-
nách a jinde dosti se pracovalo, děti byly ve škole skoro všech-
ny. Jen lidovci světili svátek dále. Stejně tak bylo i v pondělí 
svatodušní, dále ve  svátek mariánský dne 8. září. Ve zrušený 
svátek sv. Štěpána dne 26. prosince se nepracovalo až na  to-
várny.

Nové stavby
Letošního roku přibyly v  našem městě tyto nové stavby: 

na jaře č. 291 Jos. Plenera na konci ulice Lichnické, č. 292 Al. 
Záklasníka za mostem, č. 285 Emilie Sekerové v Nádražní ulici 
a č. 293 Václava Nesládka na silnici chválovické. V létě č. 284 
v  Nádražní ulici (Vilém Spěvák, kominík); na  podzim č 290 
Jana Mrázka, rotmistra v  Nádražní ulici. Tím Nádražní ulice 
dostavěna na  východní straně celá. Zastavěné parcely v  Ná-
dražní ulici byly přeměřeny a  zakresleny státním geometrem 
dne 4. června. Mimo to postavil nový domek Jos. Kodeš u své 
cihelny za nádražím s čís. 294.

Restrikce úřednictva
Dle restrikčního zákona o úsporných opatřeních odešli dob-

rovolně do pense z veřejných zaměstnanců Zdeněk Válek, ru-
čitel, od 1. července, a Al. Hoskovec, přednosta železniční sta-
nice, od 1. června. Nuceně pensionován Vinc. Kutílek, staniční 
zřízenec, od 1. prosince.

Obvodní lékař
Dlouho uprázdněné místo zdejšího stát. obvodního lékaře 

obsazeno letos konečně Drem. Edv. Šeredou, zdejším praktic-
kým a nemocenským lékařem. 

Tabáční budka
Na  jaře zřídil si válečný invalida Pospíšil (jednonohý) dře-

věnou budku v  rohu parku, kde bude prodávati jako trafikant 
tabák, kolky a jiné ceniny. 

Jízdní řád dráhy
Dne 5. června vstoupil v platnost nový jízdní řád dráhy, který 

valných změn nevykazuje. Připojení na hlavní trať c Čáslavi je 
velni dobré ku Praze, velmi špatné ku Znojmu.

Přestavba trati
V létě a na podzim pokračováno bylo v obnově koleje od pře-

jížďky chválovické silnice až do nádraží třemošnického. Tím 
celá kolej vyměněna za silnější, čímž umožněno bylo použití 
silnějších lokomotiv, což se také stalo u nákladních vlaků v řep-
né kampani, kdy projížděly zde dvě dvojice nákladních vlaků.

Senoseč
Senoseč přerušována byla častými dešti a prškami. Sklizeň 

sena byla velmi hojná, neboť vlhké jaro podporovalo vzrůst tra-
vin. 

Výstavka ve škole
Dne 21. června uspořádána ve škole výstava hlavně ručních 

prací chlapeckých, sešitů i  výkresů a  ručních prací dívčích. 
Podá tu přehled a  ukázky prací nového předmětu již po  dva 
roky zavedeného. Předmět má směr výchovný a  je chlapcům 
nejmilejší. Výstavka byla dosti četně navštívena. 

Zrušení pivovaru
Pivovar ronovský přestal již vařiti pivo, neboť byl prodán  

pivovaru kutnohorskému, který promění jej pouze ve  sklad  
svého piva.			             Pokračování příště

Víte, že je tomu letos 100 let, co se v Ronově přestalo vařit pivo?
Přečtěte si i další zajímavosti z opisu roku 1925 ronovské kroniky

Číslo vlaku Čáslav Ronov n. D. 
Závratec-

-Třemošnice

4652 7.20 6.23 – 6.22 6.05

4651 9.50 10.47 – 10.50 11.07

4654 12.55 12.02 – 12.00 11.45

4653 13.45 14.40 – 14.43 15.00

4656 16.40 1547 – 15.45 15.30

4655 17.10 18.10 – 18.11 1830

4658 20.15 19.18 – 19.17 19.00

4657 20.40 21.36 – 21.36 21.55

Od 5. června do 13. září jely v neděli a ve svátek ještě tyto vlaky:
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Zahájení soutěžní sezóny 2025
Karate klubu Lichnice

Dne 25. 1. 2025 se mladí karatisté z  Karate klubu Lichnice  
zúčastnili Velké ceny - Dětský pohár karate, která se konala v Ří-
čanech. Dokázali vybojovat celkem 13 medailí, z toho 5 zlatých,  
3 stříbrné, 5 bronzových a 5 pátých míst, což je skvělý začátek 
nové sezóny. Gratulujeme všem zúčastněným karatistům k jejich 
skvělým výkonům a bojovému nasazení. 

Zlaté medaile: 
Matyáš Kožár - Kumite Beginner Ml. žáci 8-9 let (7.Kyu)
Adéla Jelínková - Kumite Beginner Ml. žákyně 8-9 let (7.Kyu)
Miron Kholodnyak - kata ml. žáci (10-11)
Alexander Malyshev - kumite ml. žáci (10-11) -35 kg
Miron Kholodnyak - kumite ml. žáci (10-11) -40 kg

Stříbrné medaile: 
Matěj Novák - Kihon Ido Chlapci do 7 let (≤ 8.kyu)
Adéla Jelínková - Kata Beginner Ml. žákyně 8-9 let (7.Kyu)
Eliška Hušková - Kumite Beginner Ml. žákyně 8-9 let (7.Kyu)

Bronzové medaile:
Matyáš Kožár - Kata Beginner Ml. žáci 8-9 let (7.Kyu)
Matyáš-Milan Pudil - Kata Beginner Ml. žáci 8-9 let (7.Kyu)
Eliška Hušková - Kata Beginner Ml. žákyně 8-9 let (7.Kyu)
Alexander Malyshev - kata ml. žáci (10-11)
Matyáš Zwolski - kumite ml. žáci (10-11) -35 kg

Pátá místa: 
Matěj Tomášek - kata ml. žáci (10-11)
Matěj Tomášek - kumite ml. žáci (10-11) -35 kg
Anna Malyshev - kumite balon beginner do 7 let
Anna Malyshev - kihon ido beginner do 7 let
Ludmila Švachová - Kumite Beginner Ml. žákyně 8-9 let (7.Kyu)

Ronov nad Doubravou

Kde nás najdete:  
Sídlo pečovatelské služby: dům 
s pečovatelskou službou v Ronově n. D.

Adresa: sídliště Pod nádražím 561, 
538 42 Ronov n. D.

Kontakty:
telefon: 469 690 201
mobil: 608 725 113 (vedoucí služby)
            732 508 416 (sociální pracovnice)
e mail: psronov@seznam.cz
webové stránky: ronovnd.cz

Komu je pečovatelská  
služba určená: 

Seniorům se sníženou soběstačností 
z důvodu věku, kteří jsou odkázány na po-
moc druhých, při péči o sebe a svou 
domácnost.

Osobám s chronickým onemocněním nebo 
zdravotním postižením, které jsou odkázá-
ny na pomoc druhých, při péči o sebe 
a svou domácnost.

Pečovatelská služba Ronov nad Doubravou 
je terénní sociální služba (poskytuje se 
v domácnostech klientů), která poskytuje 
služby občanům na území města Ronov 
nad Doubravou, městských částí Mladotice 
a Moravany, a v obcích Bousov, Lipovec 
a Žlebské Chvalovice, Kněžice.

V čem můžeme pomoci: 
*pomůžeme Vám při zvládání běžných 
úkonů péče o vlastní osobu (např. po-
moc při oblékání, česání, přesun z lůžka 
na vozík, do jiné místnosti)

*pomoc s osobní hygienou (asistence při 
osobní hygieně, mytí vlasů apod.)

*zajištění dovážky jídla až domů, podání 
jídla a pití

*pomoc při zajištění chodu domácnosti 
(zajištění nákupů a drobných pochůzek 
pomoc s úklidem)

*kontrola Vašeho stavu během dne, 
dohled nad užíváním léků, zajištění léků 
či jejich vyzvednutí, objednání k lékaři

*podrobnosti o všech službách poskyt-
neme osobně nebo telefonicky 

Ze života hasičů
Vážení čtenáři Městečka,
dovolte mi, abych Vás v krátkosti informoval o činnosti a dění 

u sboru dobrovolných hasičů v Ronově nad Doubravou.
V  prosinci jsme uspořádali pravidelnou Výroční valnou hro-

madu sboru, kde jsou všichni členové, zástupci města a hosté se-
známeni s činností a hospodařením sboru, dále se plánuje činnost 
na následující rok. 

Před Vánoci jsme do všech poštovních schránek v našem měs-
tě doručili novoročenky s přáním klidných Vánoc a mnoho zdraví 
do nového roku.

Začátek roku je vždy pro sbor, a hlavně členy výjezdové jednot-
ky, ve znamení pravidelných školení.

25. ledna proběhlo každoroční školení řidičů ve školicím stře-
disku v Konopáči. Školení pravidelně zajišťuje autoškola Štěňha 
Heřmanův Městec. Školení se zúčastnilo všech 9 řidičů výjezdové 
jednotky.

1. února jsme uspořádali hasičský ples v místní tělocvičně ZŠ. 
Ples byl zahájen vystoupením místních mažoretek. Nejprve vy-
stoupil pár mladších mažoretek a  poté jako překvapení pro nás 
a všechny přítomné vystoupily starší mažoretky s tematicky ladě-
ným vystoupením pro hasiče. Po předtančení jsme mažoretkám po-
děkovali a předali jsme jim dar na podporu jejich činnosti ve výši 
5000 Kč. Poté již bylo předáno slovo hudební skupině Technics 
pod vedením pana Josefa Pecky z Turkovic. Úvodní skladba byla 
sólem pro hasiče a poté již vypukla zábava naplno. Byli jsme až 
překvapeni, jaký byl o ples zájem. Prodalo se 220 vstupenek, a tak 
byla tělocvična téměř plná. Občerstvení a dodržování pitného reži-
mu pro všechny zajistil pan Milan Rek z Hospůdky Lipovec.

Tímto bych chtěl poděkovat vedení školy za umožnění konání ple-
su v tělocvičně, městu Ronov nad Doubravou za pomoc s přípravou 
stolů a židlí pro účastníky plesu, všem sponzorům a členům za ceny 
do  tomboly, paní Stáně Široké za  distribuci vstupenek v  místní 
knihovně a všem, kdo se podílel na přípravě a realizaci plesu.

Závěrem bych se chtěl ohlédnout za činností výjezdové jednot-
ky. V roce 2024 měla jednotka 34 výjezdů, na kterých členové strá-
vili téměř 75 hodin. Mezi největší zásahy roku 2024 patří povodně, 
které postihly i naše město a okolí od 13. do 16. 9. 2024. Ohláše-
ní prvního výjezdu bylo 13. 9. ve 21:40 do Bousova na  čerpání 
vody a od té doby se 15 členů výjezdové jednotky téměř nedostalo 
domů, protože byli v nepřetržitém výjezdu až do uklidnění situace 
16. 9. po 19 hodině.

Za SDH Ronov nad Doubravou
Petr Šrámek, starosta sboru

Pozor na internetové
a telefonické podvodníky

Podvodníci vymýšlejí stále nové způsoby, jak oklamat a násled-
ně okrást o finanční prostředky. Dejte si proto pozor na podvodníky 
na telefonu, kteří Vás jménem banky nebo Policie České republi-
ky budou vybízet k převodu financí na tzv. “bezpečný” účet, který 
Vám poté sdělí. Jedná se o podvod! Své peníze nikam neposílejte 
a neprodleně o této skutečnosti informujte svou banku. Informovat 
ji můžete telefonicky, elektronicky prostřednictvím internetu, nebo 
v pracovní době i osobně na pobočce. Podvodníci na telefonu če-
kají na Vaši slabou chvilku a používají nátlakové metody a falešné 
hrozby, aby Vás znejistili, vyvolali ve Vás strach, že přijdete o své 
peníze, a tak dosáhli rychle svého cíle. Často například uvádí, že 
unikly Vaše osobní údaje, nebo že si někdo Vaším jménem sjedná-
vá úvěr. Tomuto typu telefonického sdělení nevěřte, jelikož Vaše 
banka takto nikdy nekomunikuje. V případě potvrzeného podezře-
ní na nebezpečí Vaše banka sama účet zablokuje.

Podvodným hovorům říkáme  vishing, což jsou podvodné tele-
fonáty, při kterých se Vás útočníci pod záštitou převážně českých 
bank, České národní banky nebo Policie České republiky snaží 
přimět k tomu, abyste své peníze převedli na jejich účet. K tomu 
využívají formu hrozby a nátlaku. Působí velice přesvědčivě a je 
těžké je poznat. Pokud se Vám tedy něco podobného stane, zacho-
vejte chladnou hlavu a nenechte se vystresovat falešnými hrozba-
mi. Nechte si čas na rozmyšlenou. Při hovorech s neznámými čísly 
buďte mimořádně obezřetní. Při první pochybnosti zavěste a kon-
taktujte svou banku nebo Policii České republiky.

Nikdy pod nátlakem nepřevádějte své finanční prostředky nebo 
prostředky na kryptoměnových účtech na cizí účty. Zároveň také 
nikdy po telefonu nesdílejte své přihlašovací či osobní údaje. Po-
kud máte pochybnosti, zavěste a kontaktujte svou banku.

S pozdravem, Jan Opasek, 
radní města Ronov nad Doubravou.

Novinky
z SK Ronov 

nad Doubravou
V  sobotu 8. 2. proběhla výroční volební schůze SK Ronov,  

během níž byl zvolen výbor klubu. Ten se bude starat o další rozvoj 
a chod klubu. 

Muži SK Ronov se aktuálně účastní Dřenického turnaje  
a  zatím si vedou skvěle. Po dvou kolech si domů přivezli vítěz-
ství a ukazují, že jsou na jarní část sezóny dobře připraveni. Věřím,  
že i v dalších zápasech navážou na úspěšný start.

Starší žáci se také chystají na turnaj, v neděli 16. února se chys-
tají do Proseče, kde je čekají další zápasové zkušenosti a příleži-
tosti ukázat své dovednosti. Přejeme jim hodně štěstí a věříme, že 
si turnaji užijí.

SK Ronov děkuje všem hráčům, fanouškům i  trenérům za  
podporu a těšíme se na jarní sezonu a na další sportovní úspěchy.

Za SK Ronov nad Doubravou 
Marie Dražilová
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PLACENÁ INZERCE

DOUČOVÁNÍ
„POLOPATĚ”

Jako absolvent VŠChT Praha technického 
učení rád DOUČÍM, připravím nejen na
přijímací zkoušky na SŠ a postarám se
o studenta ZŠ, SŠ i VŠ v předmětech

„Levně a přitom kvalitně!”

Mat, Fyz, Chem i Biolog.

Dále pomohu s jazyky Aj, Nj, Čes.j. 
Reparáty, opravné zkoušky ZŠ, SŠ

vč. maturity.
Dojíždím. 

Mob: +420 773 519 888
Email: commenius8@gmail.com

wwww.polopateshonzou.cz

Myslivecký spolek Ronov nad Doubravou 

zve širokou veřejnost na 
  

ZVĚŘINOVÉ HODY 
 

 

 

 

 

 

v sobotu 5.4.2025 od 11 hodin  
v areálu Myslivny v Ronově nad Doubravou 

 

Tradičně se můžete těšit na guláš, 
svíčkovou, výpečky, řízky a jiné dobroty. 

 

Těšíme se na Vaši návštěvu 

Namaluj si klid
čas jen pro tebe-s barvami a pohodovou atmosférou

Potřebuješ na chvíli vypnout od každodenního stresu?
Přijď si užít čas plný barev, smíchu a pohodové atmosféry.

Žádná pravidla, žádné umělecké ambice 
- jen ty, plátno a čas pro sebe.

KDY? 28. 03. 2025 v 16h
KDE? zasedací místnost MěU Ronov nad Doubravou

Co tě čeká?

Neformální malování-tvoříme pro radost,ne pro dokonalost

Možnost poznat nové lidi a užít si pohodový čas

Malířské potřeby v ceně, stačí jen přijít a ponořit se do barev

Drobná dobrota na zub a nápoje v ceně pro ještě lepší
atmosféru

Neřeš, jestli umíš malovat. Nejde o výsledek, ale o zážitek.
Přijď si vymalovat stres, popovídat si a jen tak BÝT

Počet míst je omezený, tak si nezapomeň
rezervovat to své a dopřej si čas jen pro sebe!

ZA KOLIK? 699 Kč
REZERVACE - Lucie Čejková tel.: 721 250 631

Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní na 
vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Ronov nad Doubravou

I ve vašem městě


